



慈 善 篇

慈濟展開冬令發放 花東義診同時展開

1997.01.19

歲末隆冬、年關將近，慈濟基金會即日起至農曆春節前，將對全省一萬多位慈濟照顧戶展開冬令發放工作，讓照顧戶在陣陣寒流中度過一個豐厚的新年。

除了每月定期的生活補助金外，冬令發放還包括米粉、食用油、糖果等應景食物，以及牙膏、肥皂等日用品，並有善心人士捐贈的嶄新衣物，還有本會特地準備的賀歲紅包，今年還多準備了方便實用的三合一麥片粉，是為特別需要營養的老人家及小孩所準備的。

以往花東地區例行的冬令義診活動，今年亦照常舉行，範圍包括本會瑞穗、玉里、台東、成功，由慈濟醫院醫護及工作人員志願組隊下鄉，除提供醫療服務外，也配合當地委員進行發放工作。

高雄慈濟義診隊 以醫術回饋鄉里

1997.01.19

高雄慈濟義診隊今天上午在荖濃村社區活動中心、下午則赴六龜鄉民衆服務中心，展開義診活動，共有一百多位民衆扶老攜幼前來趕赴這場健康之約。

發動這次義診活動的陳神發師兄和江貴美師姊，都是在六龜度過清苦的童年生活，因此邀集當地的慈濟人以醫術回饋鄉里，他也希望志為人醫者，多利用假日到偏遠地區服務人群，從中了解學醫的使命。



◎高雄左營發生大火，師兄姊趕至現場關懷，陪在一旁、安撫哀慟逾恒的劉太太。

高雄左營自治新村大火 慈濟人速抵現場關懷

1997.01.20

高雄左營區自治新村今天中午發生大火，老舊的眷村、狹窄的巷弄加上易燃的建築物，讓火勢迅速蔓延，短短兩個小時之內燒毀十一戶住屋，其中一位七十餘歲的劉老先生經送醫搶救後不幸往生。擔任義消長達二十二年的鄭武南師兄，得知消息後立刻趕往現場參與救援工作，其他師兄姊則因無法深入現場，故先確認災戶名冊，展開關懷慰問的工作。

由於軍方在大火後立刻備妥棉被、衣物等用品，送到現場給受災戶，衣食方面無需協助，災民亦有親友提供住處，師兄姊遂於晚間七時許發放急難慰問金後，結束現場關懷行動，隨後並轉往醫院為往生的劉先生助念。

南投賀伯颱風田園流失發放 慈濟人轉達社會大愛

1997.01.26

堪稱台灣三十年來最大浩劫的賀伯



◎慈濟人赴南投信義鄉神木村發放去年賀伯水患賑濟金。

TZU CHI FOUNDATION



◎「儘量吃，別客氣，我再幫你盛一碗吧！」大甲聯絡處照顧戶歲末聯歡晚會上，每一桌都有師姊在旁熱情招呼。

颱風，在南投縣造成嚴重的災情，經過半年的時間，依然有許多人無法重建家園，為了幫助這些受災戶，今日上午中區慈濟人於南投縣信義鄉明德村舉行了「南投縣賀伯颱風田園流失發放」，轉達社會大眾的愛及關懷。

當天發放總金額為新台幣五千二百八十八萬元，主要針對南投縣在賀伯颱風中「田園流失」最嚴重的受災戶，包括信義、水里、鹿野等三鄉的神木村一百五十七戶、同富村九十六戶，以及其他村落一百六十五戶，共計四百一十八戶。

大甲聯絡處圍爐活動 提前陪照顧戶過新年

1997.02.02

農曆年前，慈濟各分會、聯絡處陸續展開一場場圍爐活動，今天一早，慈